

驶向“光明”的列车

本报全媒体记者 洪子波 摄影报道



健康快车

1月7日,停靠在抚州市临川火车站的“健康快车”火车医院上,医护人员正在做手术前的准备工作。截至目前,“健康快车”已为当地600多名白内障患者进行了手术治疗,帮助他们恢复视力、重见光明。



1月6日,患者在抚州市中医医院进行视力筛查。



在抚州市中医医院,医护人员帮助患者检查视力情况。



在抚州市中医医院,医生使用裂隙灯及前置镜为患者检查眼底。



在“健康快车”手术室,医护人员分工明确,确保白内障复明手术顺利。



在“健康快车”手术室,医护人员帮患者滴入麻药。



患者排队登上“健康快车”。



傍晚时分的“健康快车”病房灯火通明。



“健康快车”由4节车厢组成,包括发电车、宿营车、手术车和病房车。

“今天从下午1点忙到6点,做了32台手术,虽然辛苦,但看到这些白内障患者恢复视力,我感觉非常开心。”1月7日,停靠在抚州市临川火车站的“健康快车”迎来了60多名白内障患者,他们通过免费的手术治疗,恢复视力、重见光明。

2024年11月6日,中国石化光明号“健康快车”开进抚州,停靠时间3个月,计划为1000多名白内障患者免费开展手术治疗。“年龄大了,看东西模糊,希望这次手术能让我恢复视力。”来自南城县的吴西谊老人深受白内障困扰,在抚州市中医医院经过两轮筛查和术前检查后,他住进了“健康快车”病房。

“身体衰老,可能会导致晶状体浑浊,患上白内障。”“健康快车”是公益项目,能给有需要的患者解决实际困难。”来自中国中医科学院眼科医院的副主任医师陈杰告诉记者。截至目前,“健康快车”已经为当地600多名白内障患者进行了手术治疗。

“健康快车”配备的医生都是来自北京的专家,他们医术水平高超、经验丰富。因此,这段时间,抚州市中医医院派出了8名医护人员作为手术助理上车交流学习。“这次临床学习是一次非常宝贵的经验。”抚州市中医医院眼科医生胥思洋说。

据悉,“健康快车”是国家卫生健康委员会和中华健康快车基金会专为白内障患者设立的慈善项目。从1997年7月开始运行的“健康快车”火车医院,开往全国28个省市区,在130个地区的217个停靠点,为24万多名白内障患者免费实施了复明手术。

扫码看视频

